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egy I hasábos petit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 l;r. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- es könvomdá-

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnél vissza.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Állami tisztviselők nyugdija.
Irta: Gál Lajos.

(A „Pesti Xaplu“ 1000 koronás pályázatán dicséretet nyert pályamű.)

IIL
iíz 1883. évi I. törvénycikknek nemes in­

tenciója tagadhatatlanul annak tartalmán vörös 
fonálként húzódik keresztül. Világos a törvénynek 
az az elve, hogy állami tisztviselő csak az lehet, 
a ki kimutatja a képzettséget, melyet a törvény 
az általa óhajtott pályára nézve megállapít.

Ezen elvet szem előtt tartva az idézett tör­
vény 2 \ szakot jelöl meg, a melyre a tisztviselők
— együttesen a másnemű közigazgatási tisztvi­
selőkkel — pályázhatnak ; ilyen szakok: a köz- 
igazgatási, jogi, tanügyi, orvosi, műszaki, bányá­
szati, erdészeti, levéltári, posta, távirda, tenge­
részeti, számvevőségi, pénztári, kezelési, börtön­
ügyi és vegyes szakok.

Ezen szakok közül az állami tisztviselők 
zöme a jogi és közigazgatási szakban folytatja 
pályáját s épen ezért — mivel sem tervem, 
sem célom az egyes szakok intensiv ismertetése
— csupán e két szakbeli minősítésre nézve kí­
vánok kiterjeszkedni, hogy kimutathassam a té­
vedéseket, melyek a qualificatioiiális törvény tág 
örve alatt az ususba becsúsztak s hogy ha lehet, 
fölhívjam a közfigyelmet azon abnormitásokra, a 
melyek az állami tisztviselők egy részének úgy 
anyagi kárára, mint előmenetelük hátrányára 
vannak. No ha ezen abnormitásoknak semmi elfo­
gadható indokuk nincs, sőt nem is érthetők.

A közigazgatásnál az állami tisztviselők a 
a kir. pénzügy igazgatóságok, adóhivatalok, dohány, 
sóhivatalok és pénzügyőrségekhez vannak leg­
inkább nagy számban beosztva. Az állami köz- 
igazgatás ezen felsorolt ágai főbb részeikben a 
fogalmazó, segéd- és kezelőszemélyzetből, jele­
sül pedig a pénzügy igazgatóságokhoz koordinált 
jeléggel rendelt számosztályból állnak. (1. 1889. 
évi XXVIII. t. c. 25. §-a.) A pénzügyigazgató­
ságok fogalmazói osztályába a gyakornoki, fogal­
mazói, segédtitkári és titkári. A szakminiszté­
riumban pedig synonim bár más elnevezésű s a 
titkárságtól feljebb menő osztálytanácsosi stb. 
állások vannak szervezve.

Az 1883. évi I. t. c. 3. íj ának a), b), c) 
és d) pontja értelmében, illetve pedig az 5. §

A „BÁCSKA" tárcája.
FÜRDŐI LETEL.

(Apróságok.)
Harkány, 1898. julius hó.

Mikor a nap arany karimája kibontakozik a ma 
gas baranyai hegyek mögül, akkor már nyflzsög-pezseg 
a sok beteg a fürdő házak körül, mint a méh a kaptár 
körül, hogy az élet mézét: a mindennél drágább egész­
séget magába visszaszivhassa.

A sapadt, vézna alakok ott támaszkodnak a forrás 
karfájánál és mohón merítik poharaikat a gőzölgő ké­
nes vízbe, hogy tartamából balzsamként irt csepegtes­
senek gyötrő fajdalmaikra. Nemelyek pedig ivás közben 
olyan busán, olyan kérőleg tekintenek a forrás mellett 
álló és a reggeli nap enyhe sugaraiban sütkérező kő­
szoborra, mintha attól várnának segélyt, reményt és 
gyógyulást.

Szegény, sorvadó betegek 1 Bizony az a kőszobor, 
a melyről már nem lehet tudni, hogy Vénus-e vagy 
Ámor, mert az idő vasfoga ragyával verte ki az egesz 
testét, — — rajtatok már nem segít.

Halál ellen nincs orvosság 1

A nyitott fürdő azúrkék tükrében ezüst pikkelyű 
halak helyett a bénák és köszvéuyesek bukdácsolnak. 
Messziről tekintve, azt hinné az ember, hogy valami 
tengeri ázalagok úszkálnak a viz tükrén, mert csak a 
fejük látszik ki, közelről azonban valamennyien úgy 
néznek ki, mint az afrikai rézbőrnek, a forró viz hatása 
miatt. Sót uemelvek areszine vetélkedik a legvörösebb 
tengeri rák színével is és merem állítani, hogy ha egy 
amerikai yankee meglátná őket, bizonyosan tengeri rák­
nak nézné, azután letorpedózná, és fölfalná, mint a 
spanyolokat.

Ajánlom is az én utadós kollegámnak, a ki pedig 
rófszámra szeretné inni a harkányi vizet, hogy ide ne 
jöjjön, ha kedves az élete.

II. bekezdése alapján a minisztériumokban s a 
pénzügy igazgatóságnál fogalmazó csak az lehet, 
a kinek vagy ügyvédi, vagy tudori oklevele, vagy 
legalább jogvégzettsége és államtudományi állam­
vizsgája van.

Ezt mondja világosan a qualificatioiiális tör­
vény, mást nem. Már most lássuk, hogyan érvé­
nyesíttetik a törvény a gyakorlatban?

A m. kir. pénzügy igazgatóságoknál a jog­
végzett — tehát előirt képzettséggel rendelkező — 
fogalmazókon kívül nagy számmal vaunak alkal­
mazva az úgynevezett kataszteri fogalmazók mint 
földadónyilvántartási biztosok, az 1889. évi 723. 
8z. pénzügyminiszteri rendelet, illetve ,,Utasítás“ 
6. ig ának b) pontja értelmében.

Ezek a földadónyilvántartási biztosok az 
idézett utasítás szerint világosan egy külön ágat 
képeznek s a gyakorlatban mégis a fogalmazói 
osztályba tartoznak. A földadónyilvántartási biz­
tosok ugyanis mint pénzügyi fogalmazók, pénz­
ügyi segédtitkárok és titkárok is fungálnak: a 
pénzügyi fogalmazói személyzet létszámába vannak 
beosztva, viselik azok címét, rangját, húzzák azok 
javadalmazását s mind emez előnyökkel szemben 
4, mondd négy gimnázium vagy más középiskolai 
osztályú képzettséggel kezdik meg pályájukat a 
fogalmazók jog végzettségé vei szemben.

Mig tehát egy pénzügyi fogalmazónak 1G évig 
kell tanulni (4 elemi, 8 középiskolai osztályt és 
4 évi jogot végez) hogy pénzügyi fogalmazóvá 
lehessen, addig a földadónyilvántartási biztos el­
végzi a maga négy elemi és négy középiskolai 
osztályát, kinevezik kataszteri irattárt kezelő 
tisztnek s lesz belőle pénzügyi fogalmazó.

Hol itt a különböző qualitíkációhoz mért 
fizetési arány ? és hol van a magasabb képzett­
séget méltányló előny ?

Menjünk tovább.
Az állami végrehajtótól megkivántatik, hogy 

középiskolai, vagy azzal egyenrangú iskolai érett­
ségit szerezzen s kinevezik a XI. fizetési osztály 
3-ik fokozatába 500 frt javadalmazás s annak 
megfelelő lakbérrel. Miután pedig a XI. fizetési 
osztálynak 3 fokozata van: 500—600 és 700 
frtos, az állami végrehajtó leszolgálhatja a maga 
érettségi bizonyítványával a 40 esztendejét szor­
galommal és becsülettel s elérheti, ha épen nagyon 
igyekszik a 700 frtos maximumot s azzal mehet

nyugd'jba. Ezzel szemben még rosszabb helyze­
tük van a bírósági aljegyzőknek. Ezek meg 
ugyanolyan qualitikációval kezdik mint a pénzügyi 
fogalmazók, csakhogy államtudományi államvizsga 
helyett jogtudományit kell szerezniük. Kinevezik 
őket a XI. fizetési osztály 2-ik fokozatába — 
tehát csak 100 írttal kapnak többet, mint az 
állami végrehajtók —- akik négy évvel keveseb­
bet tanu'nak, mint ők; viszont 200 írttal jut 
nekik kevesebb, mint az ugyanolyan qualifikációju 
pénzügyi fogalmazóknak azzal a különbséggel, 
hogy az aljegyzők, ha gyakorlati bírói vizsgálatot 
nem tesznek a XI. fizetési osztály első fokoza­
tánál (700 frt) soha feljebb nem mehetnek és soha 
önálló munkakörbe nem juthatnak, hanem mindig 
a segédszemélyzetbe tartoznak, mig a pénzügyi 
fogalmazók minden magasabb képzettség meg­
szerzése nélkül —- kivéve a pénzügyi fogalmazói, 
alig számbavehető szakvizsgát — haladnak tovább 
s lesznek belőlük segédtitkárok, titkárok, pénzügy­
igazgató-helyettesek, pénzügy igazgatók, sőt köz- 
igazgatási birák is.

Ugyancsak ilyen jelenségekkel találkozunk 
a kezelő személyzetnél is és egyformán a bíró­
ságoknál és pénzügyigazgatásnál.

A pénzügyigazgatásnál vannak például az 
irodatisztek ; qualifikációjuk 4 középiskolai osztály 
s egy számba sem jöhető kezelési szakvizsga, 
ezzel a képzettséggel az irodatiszt lehet a pénz­
ügynél irodavezető a X. fizetési osztály 3 ik foko­
zatában 800 frt fizetés és lakbérrel; tehát a fo­
galmazóval egy rangban. A bíróságnál az Írnok 
irodatiszt 800 frt fizetéssel, vagy segédtelek- 
könyvvezető 700 írttal, majd telekkönyvvezető 
800 írttal — de magasabb fizetési osztályokba 
juthatás jogával — vagy irodaigazgató, a ki 
gyakran albirói fizetést bűz.

Sőt horribile diktu I még négy középiskolai 
osztály sem szükséges. Hiszen bármelyik laikus 
is olvashatja a „Budapesti Közlöny “-ben, hogy 
irnoki (vagy a pénzügynél irodatiszti) állásnál 
— mi egyre megy — a kiszolgált altisztek 
(káplár, szakaszvezető, őrmester) előnyben ré­
szesülnek.

Már most, ha tudjuk, hogy a katonaságnál 
jó és pontos magaviselet mellett egy elemi iskolát 
végzett — tehát majdnem csak Írni olvasni tudó — 
egyén minden különösebb nehézség nélkül felviszi

Csinosak a „gyűdi szamarak“ két puttonnyal a 
hátukon. Ezek már nem a vizivástól vörösödtek meg, 
hanem a nagy tehertől, mert mióta a philloxera elpusz­
tította a baranyai szőlőket, azóta a gyűdi barátok is 
„bikavér“ helyett csak harkányi vízzel öblögetik a tor­
kukat, melyet a „csacsik“ szállítanak — express — a 
hátukon.

És mondják, hogy azóta köszvény nem üt a „pá­
terek“ fejébe, sőt olyan egészségesek, mint az úri tök. A 
„kaszással“ is szerződést kötöttek már, hogy a „klastro- 
mot“ kerülje.

Es ha hébe-hóba egy-egy barát mégis bekopogtat 
a menyország kapuján, azt. Péter, a ki pedig mar regi 
gárda-kapitánya a menybeli portának, olyan zavarba 
jön a ritka vendég látásán, hogy a szőrcsuhát borju- 
hóruek nézi és volapltk nyelven igy köszönti az isme­
retlent: — Schon wieder a' Schuster 1

*
A Smelkele Grtiuspau a kakasdi „Kukurikú“ cimű 

kocalapuak volt az újdondásza. Bekereüparozott hát a 
fürdőbe, bogy szenzációs szerelmi híreket „pecázzon“ a 
lap számára.

Fülig porosán lépett le a biciklijéről és legott 
„szaglalódzni“ kezdett.

A hold apró szarvait éppen akkor dugta ki az égen 
úszkáló bárányfelhők mögül. Smelkele egyenesen a kö­
zelébe eső lugasnak tartott, a melyet a vadszőlő hara­
gos-zöld levelei úgy betakartak, bogy a gondolat se 
találhatott rajtuk keresztül utat a szabadba.

Itt megállóit és hallgatózott.
Gondolta magaban : ez éppen azon hely, hol élned, 

halnod kell — — akarom mondani, a hol egy újdon­
dász szerelmi rémhistóriákra bukkanhat. A sápadt hol­
dat ez alatt megint eltakarta valami kóbor felhő. Egé­
szen sötét volt.

Smelkele Grünspan közelebb húzta kihegyezett fü­
leit a lugashoz és újra ballgatózott. Egyszerre valami 
nesz ütötte meg a dobhártyáját, mint mikor a gerle pár 
turbékol, és utána valami cuppanás féle is hangzott el 
a lugasban.

Meg van a nagyszerű „szenzáción“ — mondta 
magában — és abban a pillanatban be is toppant a 
lugasba; de már a másik pillanatban ki is repült a har­

matos fűre úgy, mintha sas szárnyai lettek volna, a 
pofáján viselvén egy olyan csattauós pofonnak a nyo­
mait, a melyekről a szakértők véleménye egyhangúlag 
azt állítja, hogy Baranyában :s megér testvérek között 
10 drb csengő koronát.

Zongora és fuvola élénk hangjai rezgetették meg 
egyszerre a gyógyterem fehér falait. A fürdő közönség 
seregestül tódult be, hallgatni a szép zenét.

A fuvolát fújta egy szerelmes „fh'nás“, a zongorát 
billegette egy még szerelmesebb kis lány és mellettük 
bájos, fülemüle hangokon énekelte egy legszerelmesCbb 
másik kis „szirén“ azt a fülbemászó jó nótát, a mi a 
fiatal sziveket langra lobbantja, az öregek keblében 
pedig a visszaemlékezés búrjait pendíti meg, sokszor 
édesen, sokszor bánatosan . . .

Hogyan is szólt csak az a nóta ?
Wekerle hozta törvénybe,
Ne essél rózsám kétségbe;
Apád se bánja,
Hogy ha a lány a 
Rabbinus nélkül esküszik.

A közönség tapsolt, ujrázott, a „hármas szövetség- 
újra nótázott, a szomszédom pedig, a ki már nem mai 
legény és hozzá még komoly filozófus is, ez súgta a 
fülembe:

— Es mondja még valaki, bogy a házasságot nem 
a földön kötik !

Bizony, az alkalom teszi az embert tolvajjá.
*

— Me-e Lett! — ordította a vastag baj aszú kalauz 
és a prüszkölő vasparipa egy szuszra elhozta a Juki 
Hübnersteigot, meg az ő kedves „élete párját“ : Thus­
nelda asszonyt, Tolnából — Baranyaba.

A Jokl nem utazott „stauicliban,“ se petróleumban, 
hanem „kalabriászban,“ az asszony meg nagyon ked 
velte a változatosságot és szórakozást.

A Jokl egész nap kalabriászozott, a menyecske 
pedig fürdőzött és szórakozott, de nem vetette meg a 
csillogó uniformist sem, kivált ha az daliás huszártisz­
teken ragyogott.



akár őrmesterségig is: könnyű elképzelni, hogy 
egy volt káplár évek múlva, mint törvényszéki 
irodaigazgató, pénzügyi irodavezető, vagy pláne 
miniszteri segédhivatal! igazgató is brillirozik, 
arcul csapva a qualifikácionális törvénynek az 
államtisztviselői pálya megfelelő képzettségére 
irányuló intencióját 1

Azonban még furcsább viszonyok vannak a 
pénzügyőrségnél. Itt a legénység létszámába bár­
minő irni-olvasni tudó ép szervezetű egyén — te­
kintet nélkül, hogy volt-e katona, vagy nem — 
felvétetik: qualifikáció tehát mellékes. — Ha a 
közönséges finánc (pénzügyőri legény) jól viseli 
magát, lesz belőle szemlész, majd vig) ázó, ha 
vizsgát tesz fővigyázó, később biztos. Ennek már 
8u() frt fizetése van, lótartása, tömérdek kikülde­
tése és igy nagyobb ur, mint a fogalmazó.

A kir. adóhivatalokról is szükségesnek látom 
megemlékezni.

Az adóhivatalhoz nyolc középiskolai osztály 
és érettségi bizonyitványnyal nevezik ki az em­
bert gyakornoknak évi 400 frt segély díjjal; azután 
az előirt szakvizsga letételével lesz belőle adó­
tiszt 500 frt fizetéssel és lakbérrel. Ebből az 
500 írtból levonják a szolgálati dijat, levonják 
a tiszti biztosítékot, úgy, hogy ha jól tudom egy 
kezdő adótiszt 30 írtnál jóval kevesebbet kap ki 
fizetéséből havonta, tehát még rosszabb helyzete 
van, mint az Írnoknak, noha ő homo maturus, amaz 
meg esetleg kiszolgált bakakáplár 1

íme, néhány fővonásban óhajtottam illuszt­
rálni az 1883. évi I. tcikknek a gyakorlati élet­
ben való téves alkalmazását. Vázlatosan — de 
legyen szabad remélnem, hogy híven - tükröz- 
tettem vissza, mely aránytalan, mely méltányosság 
nélküli és igazságtalan a qualifikácionális tör­
vény gyakorlati érvényesítése. Hiszen, ha azért 
lett alkotva ez a törvény, hogy különbséget tegyen 
képzett és nem képzett államtisztviselő között; 
ha ennek a törvénynek a célja az, hogy a tanult 
ember jobb fizetésben részesüljön, mint a tanu­
latlan, úgy minél előbb meg kell szüntetni a fer- 
deségeket; ki kell egyenlíteni az abnormitásokat 
s meg kell menteni a törvény méltóságát azzal 
hogy a magasabb qualifikációt ne süllyessze le a 
csupán a parlagi értelmesség, a szorgalmas fizikai 
administráció színvonalára!

\ éget kell vetni annak a szégyenletes álla­
potnak, hogy a bakakáplár, a tudatlan finánc, a 
képzettlen elem, egy rangba juthasson a közép­
iskolát, sőt egyetemet végzett állami tisztviselőkkel.

Am ne redukálja az eszközlendő reform- 
munkálat se a segédszemélyzet, se a kezelősze 
mélyzet rangját, haladását és fizetését; de emeljen 
válaszfalat a tudás és tudatlanság között; huzza 
meg azt a finom demarkaciónális vonalat, a mely 
feltünteti a különbséget a tanult, a kevésbbé 
tanult és a magas képzettségű állami tisztviselő 
között.

Szóval, oda kell hatni a törvényhozásnak, 
hogy az egyenlő képzettségű tisztviselő minden 
ágban egyenlő rangban, egyenlő fizetési osztály 
ban, egyenlő haladási képességgel alkalmaztassék 
oda kell hatni, hogy a magasabb képzettség meg­
felelő körülmények között soha se degradáltassék 
a kisebb képzettség osztályába s hogy, a tanu- 
latlanság, csupán szorgalom, szerencse és vélet- 
lenség, vagy protekció folytán ne előzhesse meg 
a nehéz fáradsággal megszerzett tudományos ala­
pon elnyert qualifikációt. Mert ha sokáig igy tart: 
a képzett tisztviselők száma apadni fog s bekö­
vetkezik az, hogy a tanult ember elfordul a tiszt­
viselői pályától (a mint ez a pénzügyigazgató­
ságok fogalmazói személyzeténél már észlelhető 
is, a hova a jogvégzett ember alig pályázik s 
egy pár év előtt hozott miniszteri rendelet alap­
ján úgy igyekeznek a bajon segíteni, hogy magán 
utón jogot végzett alsóbbrendű tisztviselőket (adó­
tisztek, számtisztek) neveznek ki fogalmazóknak) 
ha látja, hogy a tanulatlan elem is épen úgy 
halad, mint ő. Ez pedig viszont megszülné a 
szellemi proletarismust, a mi nemcsak a társa­
dalomra, hanem az államra nézve is veszedel­
messé válhatnék.

A qualifikácionális törvényt tehát reformálni 
s ez által a bajokat megszüntetni kell.

Julius 27-ike.
(Bác-smegye jegyzői karához.)

Véges elménk emlékei a nagy eseményekhez 
fűződnek, ezek szerint keletkeznek ünnepeink s 
az élet kalendáriumának nagy fekete betűivel irt 
gyásznapok. Egy szt László, egy Nagy Lajos, 
egy Mátyás király emléke mindig ünnepet jelent 
nemzetünk történetében ; sőt legutóbb országunk 
közvéleménye, a törvényhozás is alkotott nemzeti

Julius 27-én
igen tisztelt jegyző urak! materiális korszakunk 
300 elfeledettje kopogtat az önök ajtóin: vájjon 
mindegyikök elutasit-e egyet-egyet közülünk csak 
egy jó szó nélkül is ? Kalapot emelünk a huma­
nizmus ama nagyjai előtt, kiknek ajka bátrán 
nyílik szólásra, hogy fennen hangoztassa: „jer 
kebelemre embertárs!“

Julius 27-ike
nagy nap, 300 segédjegyző napja, melyen hazánk 
100-nál több községének ajka, pennája hivatott 
képviselője tör pálcát sorsunk fölött.

Rajta tehát jegyző urak! Önöktől függ, 
vájjon

Julius 27-ike
300 községi hivatalnoknak és a humanizmus 
eszményének ünnepe legyen-e vagy gyásznapja; 
válaszszanak!

Mi a legjobb hittel reméljük, hogy élet­
könyvünkbe vörösbetüs ünnepnapot fogunk beírni! 

Prigl.-Szt.-Iván, 1898. julius 21-én.

Égi Lajos,
s. jegffcő.

Újdonságok.
Személyi hir. Dr. Fejérpataky László egyetemi 

tanár, a Nemzeti Muzeum könyvtárának igazgatója, a 
múzeumok és könyvtárak egyik országos felügyelője 
tegnap városunkban időzött és a városi könyvtárt és 
megyei történelmi társulat gyűjteményét megtekintette.

Kinevezés. A földmivelési m. kir. miniszter Sas 
Ede ó-becsei kir. mérnököt a m. kir. folyammérnöki 
hivatal személyzeti létszámába kir. főmérnökké nevezte ki.

Hírek az ügyvédi kamarából. A szabadkai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Németh Mátyás 
szabadkai ügyvédet és Joczics Mladen ó-becsei ügyvédet 
saját kérelmükre, továbbá Müassin Zsigmond bajai lakos 
ügyvédet elhalálozása miatt, az ügyvédek lajstromából

Legyen status quo ante a kezelő- és segéd 
személyzetnél, de legyen fizetés és rangkülönbség 
azokkal szemben a maturált és jogvégzett tiszt­
viselők részére.

S ha az állami kormányzat egyik ágában a 
jogvégzett ember a X fizetési osztályba tar­
tozik, tartozzék oda a másik ágban is!

Egy kellemes délutánon megint összeült a kláber- 
kompáuia és vagdosta egymás fejéhez a „fércét“ meg 
a „kvartot." A menyecske is megint fürdeni ment. Für­
dés után azonban olyan szoraaozott lett, bogy a karját 
csupa feiedékenységből beleöltötte egy fess huszárkapi­
tány karjába és a kláberozó kompánia mellett „sasiro- 
zott“ tol a szobájába.

A Jokl, a kinek éppen „kvart ász béla“ volt a ke­
zében pirosból, annyira belemerült a kártyába, hogy 
észre se vette a mellette elhaladó csinos párt: a felese­
get meg a huszárkapitányt.

Hanem a Mendl lűaufeck, aki ott „kibicelt“ a háta 
mögött, mindjárt rá jött arra, hogy „kutya van a kert­
ben.“ Így szólott hát a Jókihoz :

— O tied asszonygyodot mastaud lopjo el edj 
boszái kopetángy.

Oztotot okornék látni — mondta a Jóki bitié­
hez-, e és kiejtette a kártyát a kezéből . . .

Sietett is legott föl az emeletre, a felesége szo­
bájába.

A dolgot megueszelte a menyecske és hirtelen el­
tüntette a huszárkapitányt.

A Jokl ajtóstul tört be a szobába és mindjárt alá­
tekintett az egyik ágy alá. fitt nem volt a kapitány.

— Ittend nem latok — mondta magában és meg­
nézte a másik ágy alját is.

1 Ut sem talalta.
— Ittend se nem tonálok — ismételte önelégülten.
Vegre kinyitotta a szekrény ajtaját. De a mint 

kinyitotta, hirtelen be is csapta, mert ott állott a daliás 
huszárkapitány kivont karddal.

Jokl most ijedtében elorditotta magát:
-— Ittend se nincs von.
Hát bizony, ő nem látta a fáktól az erdőt, azaz 

hogy az ijedségtől a huszárkapitányt.
Ihosnelda asszony erre nagy hahotába tört ki, 

Jokl pedig visszament a kompániához, fölszedte a kár- 
Daia,i újra kimondta a „kvart ász bélát“ és megnyerte 
a partit, — de elvesztette az asszonyt ...

Del Toró.

ünnepet. A tatárjárás, a mohácsi vész emléke törölte, az utóbbi irodája részére gondnokul dr. Koller
mindig gyásznap leszen édes hazánk történetében. Imre bajai lakos ügyvédet rendelte ki.

Ámde nemcsak az erdő, a liget, nemcsak a A tanulók felvétele a zombori felső
rózsa, de a rét, a szerény ibolya, sőt az utszéli kereskedelmi iskolában. A tanulók beiratása sza-
kóró és a csalán is megünnepli a tavaszt és bályszerüen csak szeptember hó 1, 2. és 3 án történik;
metrsiratia az őszt • nemcsak a nemzeteknek de tekmtettel azonban arra, hogy az alsó és középső ősz- 7 7, az . ie,,, ,7 “ 1 lemzeteknek, (le tály6a csali M-t0, a felsőbe pedig csak 30 tanuló
a társadalom minden egyesületnek minden csa- vebetó fel, az igazgatósig, a beiratiii, könyvtári é, érte-
ladnak, meg a legszegenyebb koldusnak is van sitői dijaknak, összesen 3 frt 50 krnak lefizetése mellett
szive, mindenik érez örömet és bánatot, mindenik- a tanulók felvételét már az iskolai nagy szünetben is
nek van ünnepe és gyásza. biztosíthatja. A felső kereskedelmi iskola három osz-

Materiális korszakunkban, midőn az apa fiút, tájyból áll, az alsó (I.) osztályba oly tanulók vétetnek
a testvér testvért nem ismer s rokon rokont szi ,a, klk gy™uasiuiu- real, vagy polgári iskola négy
d testvér testven nem ismer s rokon rokont szí- osztályát sikerrel végezték el. A felső (III) osztály ta-
polyoz ki, csakhogy tűzhelyén az aranyborjúnak uniói a tanév végén a vallás- és közoktatási és a ke-
emelhessen oltárt; midőn az ember megtagadja reskedelmi miniszterek biztosai jelenlétében érettségi
Istenét, hazáját, jellemét, családját, csakhogy vizsgálatot tesznek. A helybeli tanulók évi tandíja 20
kincsszomját kielégítse; midőn a kenyértelen őz- írt) a V,idfiékite>tx30 frt’ amely előleges félévi részletek- 
„ I -ti , .. , ,, . , , ben is lefizethető; ezen kívül fizetendő; beiratasi dn fe-
egyek s a szelnek eresztett árvák jaja az egbe jében 2 frt, a német francia nyelvi társalgási órákért, a

kiált: akkor ha egy-két emberbarát szive jóindu- tornázás és vívás tanításáért félévenkint összesen 3 frt, 
latából áldozatokat hoz a jótékonyság oltárára, az ifjúsági könyvtárra 1 frt és az értesítőre 50 kr. Sze- 
avagy a figyelmét mindenre kiterjesztő hazafias §ÓDy sorsu> ieles tanulók teljes tandíjmentességben ró­
hatóságok majd itt, majd amott gyűjtéseket re»- ^es“luek és tankönyvekkel is ingyen láttatnak el. - 
n , •-1 I J , , ov j , Minden egyebre nézve az igazgatóság írásbeli, vagy szó-

znek jotekonycelokia, akkor a humanizmus I beli megkeresésre készséggel ad felvilágosítást és szi- 
istennóje ünnepet ül. I vesen ajánl vidéki szülőknek tisztességes családokat,

Ám, midőn ugyanazok, kik feltűnési viszke- amelyek tanulókat havi 16—30 írtért teljes ellátásra 
tegből, avagy spekuláns célokból a nagylelkű elfogadnak. Zornbor, 1898. évi julius bő. — Az igaz- 
főurak gyűjtő-ivein nagy összegeket jegyezhetnek; gatosaS-
az ajtófélfánál imádkozó koldust egy fillér vagy A hodolo diszfelyonulas E.senhut Ferencz

„„„ 1 ,, , , T 7“ palankai foldink nagy festményének munkálatai mar
• ' darabka; ke,,yer Helkul 18 >-az Isten annyira haladlak, bogy a körképet befejezettnek lehet

hírével“ bocsájtják el: akkor a humanizmus mondani, úgy hogy most már csak, műszóval élve, a 
istennője mély gyászba öltözik. festmény összehangolásán, főképpen pedig az előtér meg

E furcsa világ közepén foglalnak helyet a I készítésén dolgoznak. Az előtér munkálatait szintén a
községi segédjegyzők, Írnokok, végrehajtók 8tbl Eisentmt vezeti. A körkép elóteré

ö & j 1 ’ 6 J . nek az a föladata, bogy a festmény magával a néző-
Xem tartoznak egyik csoporthoz sem, azért nem térrel, valóságos, nem festett tárgyak utján tökéletesen 
is hederit rájuk senki Ok szolgálják a hazát, | egybeolvadjon. Mai körképnél is rendkívül nagy fölada-
a társadalmat s e tengernép minden egyes osztá 
lyát, minden egyes emberét szó nélkül, buzgón, 
fáradhatlanul és szegényen mindaddig, mig ereik­
ben annyi vér pezseg, amennyivel a tollat bírják

tot képez az előtérnek e módon való elkészítése, de itt 
a feladatot fölöttébb megnehezítette az, hogy az előtér 
úgyszólván két külön színvonallal bir. A nézőtérül 
szolgáló bástyafal ugyanis a várpalota udvaráról egy 
színvonalon van, — mig az ellenkező oldalon, mélyen a

mozgatni. Ennek fejében — de csak addig, mig I nézőtér alatt terül a Vérmező és ennek az egybeolvasz- 
munkaerejök működik—megkapják minden napra, tása, természetesen sokkal nehezebb. A kettős feladat
a bizony elég kis adagu, fekete kenyeröket.

Ezt e kis rajt, a nemzet mai napszámosait 
a keserű tapasztalat arra figyelmezteti, hogy él­
tének teléről gondoskodjék.

Más kasok példájára a Bácsmegyeiek is

megoldása azonban, amint az már is látható — kitünően 
fog sikerülni, úgy hogy a néző csalódása — amit az 
előtér előidézni hivatva van, — tökéletes lesz.

Gyászhir. Golovits Mária folyó hó 22-én dél­
után 4 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Te­
metése 23-án délután 6 órakor ment végbe. — A

oda fordultak kérő szózatukkal kisebb hazájok család a következő gyászjelentést adta ki: Golovits 
mind ama tényezőihez, kiket lelkesen, oly oda- Jozetin úgy a maga, mint a kiterjedt rokonság nevé- 
adóan szolgálnak. Nem zajognak, nem követelnek, beu 8zom<>rodott szívvel tudatja, hogy egyetlen, forrón 
hanem körülbelül ekként emelteinek: Uraink I ^ ?* “AV- } fif
rp- . . . . • a , , . , , uosszas szenvedés es a halotti szentségek aj latos felvetele
li \agy ok a nagybirtokosok, mi a szegény arató után életének 52. évében elhunyt. A boldogultnak hűlt 
munkások; mi learatjuk a ti gabonáitokat, ti tetemei folyó hó 23 án d. u. 6 órakor helyeztetnek 
ezért részt szoktatok adni: engedjétek meg, hogy örök nyugalomra a helybeli Szent-Rókus sirkertben. 
e részből egy bizonyos hányadot, megszegett I ^ombor, 1898. évi julius hó 22 én. Áldás és béke 
kenyerünk pilléjét a ti csűrötökbe, a ti éléstára- „
tokba évről-évre, darabról-darabra berakhassuk ; vezetéTé^^nnY A ‘ ^«i Í!íLÖtAbia eln,Ök! a
őrizzetek meg azt, gazdálkodjatok, intézkedjetek lévő és évi 500 frt segélydijjal javadalmazott több jog 
vele es majdan, ha erőnk kifogyott, adjatok abból | gyakornoki állásra pályázatot hirdet. Kik ezen állások 
egy egy falatot, hogy azt a drága pár percet, 
melyet a Magasságbeli engedett még itt eltülte- 
niink, ne legyünk kénytelenek önmagunk meg­
rövidíteni. Nem vesztetek rajta, ime itt van, pon­
tosan kiszámítottuk, hogy csak magatoknak hasz­
náltok vele. Mig ellenben a magunk részéről 
előre is megígérjük, hogy biztos jövőnk tudatá­
én kétszeres szorgalommal és törhetlen hűséggel 
szolgáljuk a reánk bízott ügyeket!

állások
valamelyikét elnyerni kívánják, életkorukra, nyelvisme­
retükre, továbbá a jogitanfolyam bevégzésére a jogtudo­
mányi államvizsga vagy az első szigorlat letételére — 
valamint eddigi szolgálati és hadkötelezettségi viszo­
nyaikra vonatkozó okiratokkal felszerelt kérvényüket a 
bírói ügyviteli szabályok 5. §-ának megfelelően 15 nap 
alatt a szegedi kir. ítélőtábla elnökéhez nyújtsák be — 
amennyiben kellő számban nem jelentkeznének, oly pá­
lyázók, a kik már pddig a jogtudományi államvizsgát 
vagy az első szigorlatot letették, kivételesen jogvégzett 
pályázók e nélkül is ki fognak neveztetni.
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hivataíin^f «8*,KaráC80n GyuIa alÍ8PáD a vármegye 
Jenáit Ant ne^UrU 1 3 ,de,^leDe9 dijooki állásra Buday 
Jenőt Auer Oszkárt és Vidákovits Jánost nevezte ki.
r(lMli7 -“-"»ics-alapitvany. Mai számunk hirdetési 
■ . ? tözoljtik 3 szór a Kudics alapítványra vonat-
kozo pályázati hirdetményt. Abból a fejedelmi hagyó 
manybúJ, a mely a nemesen gondolkozó báró végakarata 
ma ^ vármegy.énknek jutott, összesen 25, egyenként 

t 9°8 Ö8ztöndÜ kreáltatott. Huszonhármat fiu-tanulók- 
nak, 2-őt pedig leány tanulóknak adományoznak. Báró 
Kudies József rokonai elsőbbségben részesülnek. Ez 
alkalommal adományozzák ezeket az ösztöndijakat elő­
ször. A pályázati kérvényeket bezárólag augusztus 31-ig 
kell beadni. A közelebbi adatok a lapunk hirdetési 
rovatában közölt pályázati hirdetményből tudhatok meg.

Az aradi dalünnepély. A napokban járt le 
a jelentkezési határidő az augusztus hó folyamán Aradon 
megtartandó országos dalíinnepélyre. Összesen 1065 da­
los jelentkezett. Huszonegy dalárda versenyezik, ezek 
között a mi dalárdánk is, a mely a Gaál F. „Honfi- 
dal -ával száll sikra. A budai dalárda csak mint közre­
működő vesz részt. A lugosi magyar dalegyesület, a 
Kecskemét városi és a kecskeméti polgári dalarda, vala­
mint az újvidéki dalárda még nem küldték be verseny­
darabjaik cimét. A debreceni munkás dalegylet Vörös- 
niar,y íjK®81’) vágy“ c. darabjával versenyez, a melynek 
zenéjét, mint tudiuk, dr. Horváth Ákos szerzetté

Dunafürdő. Vasárnap Gomboson a Linder-féle 
dunafürdöben a környék fürdőzői szép számmal voltak 
képviselve, akik két átutazó orvosnak igen szép és szak­
szerű fejtegetéseiből tudták meg, hogy mily roppantul 
előnyös a dunai fürdő az ember egészségére, de külö­
nösen a gombosi. Ezt az érdekkel hallgató közönség 
előtt a most említett orvosok igy fejtettek ki, ugyanis 
Gombosnál a Linder-féle dunafürdő felett a Duna fo­
lyama hirtelen kanyarodik és a szerémi partokból kü­
lönféle ásványokat old fel, amelyekben roppant ideg- 
erősitő erő rejlik : továbbá, mert a fürdő felett kiömlő 
O Duna pedig az iszapos anyagot mossa magával; végül 
pedig a fürdő fekvésének és építésének az előnyeit és 
hasznosságát azzal indokolták meg, hogy a ttikörfürdők 
a viz folyása szerint felül mélyek, alul pedig sekélyek 
és igy a viz hidegebb rétege ennélfogva — mert a viz 
a tükörfürdőbeu ismételten megtörik — a vizéről rop­
pantul gyarapítja, a folyást pedig gyorsítja, és ebben 
rejlik a fürdő haszna, kihatása a fürdőzőre. A viz hő­
toka 18-5. A közlekedés Zomborból igen kényelmes, 
amennyiben a 4 órai vonattal délután oda, és ugyancsak 
ott eltöltött 3 óra múlva visszaindulhat a fürdőző. A 
fenti előadásokat a fürdőzők éljenzéssel jutalmazták. 
Erre következett a hagyományos és elmaradhatlau hal­
paprikás a vasúti vendéglőben, melynek magyaros és 
igen Ízletes elkészítéséért Nevora vendéglős ismert jó 
konyhája érdemel dicséi etet. Ezt az alkalmat a dunai 
fürdő kihasználására senki el ne mulaszsza, mert aki 
elmulasztja, az a szakemberek előadása szerint öumagá 
nak legnagyobb ellensége. Anna napra nagyobb rnérví 
mulatság készül Gomboson.

Adakozás a Mezey-szoborra. A német 
palánkai „Mezey Károly“ szoboralapra befolyt tovább 
adományok a következők. Legutolsó kimutatásunk szerim 
volt 404 fit 51 kr. Azóta ismét befolytak következe 
adományok : Klein zenekar 15 fit, 1. ujpaláukai előle 
gezési egylet 2 frt 50 kr, Lobi Károly 2 frt, ifj. Dick 
manu Ferencz, Potzta Ferencz, Baum Sándor, dr. Hol 
binder Dezső, Zeiss Károly, Adler Mór, Müller Béla 
Seregi Józsa, \V ighart Ede, Kóssa György, Római Antal 
Heintz, dr. Krishaber Béla, Gössvber Károly, Kirilovits 
Izidor, Roltmüller Miksa, Szakácsy Sándor, Ripszáa 
János 1 — 1 frt, Holiga János, Horváth Károly, Füke 
Pál 50—50 kr. összesen 443 frt 51 kr — Az adoma 
nyozók névsorát legközelebb folytatjuk. A künn leve! 
gyűjtő ivek e címre kéretnek beküldetni: Cservény 
Antal pénztáros urnák Német-Palánkáu.

Megrendítő szerencsétlenség. Megdöbbentő 
szerencsétlenség hirét kaptuk Szabaelkáról. Egy katona­
tisztet elgázolt a kocsi; a szerencsétlen fiatal ember
élet-halál között vivődik a szabadkai közkórházbau. 
Szabadkai levelezőnk folyó hó 23 iki kelettel a követ­
kezőleg írja le a szomorú esetet: Soltész János honvéd­
kezelőtiszt egész gyanútlanul ment ki tegnap délután 
négy óra tájban a halasi utón levő honvédlaktanyába. 
Útközben egy _ ismerősével találkozva, vele beszédbe 
elegyedett s úgy látszik annyira elmélyedtek a beszél­
getésbe, hogy a mikor a kocsiuton átmenni akartak, a 
közvetlenül előttük jövő kocsit nem vették észre. A 
kocsin ülő Sinkovics János 16 éves suhanc észrevette, 
hogy ebből baj támadhat, mert közvetlenül a lovak előtt 
mennek át, a beszélgetőkre kiáltott, ezek valószínűleg 
nem hallották a figyelmeztetést, ő pedig nem bírta már 
a lovakat megállítani, a lovak neki mentek a mit sem 
sejtő katonatisztnek, elütötték és a kocsi keresztül ment 
rajta, úgy, hogy a szerencsétlen katonatiszt több sebtől 
vérezve, eszméletlenül terült el a földön, ismerőse pedig 
még kellő időben félreugrott. A megrémült kocsis a 
lovak közé csapott, ezek vad futásnak eredtek, azonban 
egy épen arra haladó kerékpározó szakaszvezető utána 
vágtatott és a kocsit megállította, a mely már a honvéd­
laktanya előtt volt. A szakaszvezető az őrnek kiáltott, 
hogy azonnal küldjön honvédeket hordágygyal az eset 
színhelyére, a kik a helyszínén megjelenve, a szeren­
csétlen katonatisztet a hordágyra tették és egy ott 
közelben lakó barátjához vitték, a hol az előhívott orvos 
első segélyben részesítvén, onnan a „Mária Valéria“ 
közkórházba szállították, a hol most a súlyos csonttöré­
sek es. zuzódások következtében élet-halai közt fekszik. 
Az eset után Hegedűs alkapitány azonnal megindította 
a szigorú vizsgálatot és több tanul hallgatott ki, a kiknek 
vallomásából eddig az tűnik ki, hogy a szerencsétlen­
ségnek maga Soltész János az okozója.

A megngrasztott anyós. Baján egy lele 
ményes polgártárs sehogy sem tudott megmenekülni 
napájától. Minden eszközt felhasznált, hogy anyósát — a 
ki Baján tartózkodása óta sok bajt és viszályt okozott 
házas életében — elűzze a háztól; de mind ez ered 
méuytelen maradt. Végre vő uramnak azon ötlete támadt, 
hogy ha napa megint bosszantja, azzal ijeszti meg, hogy 
ellene mint veszedelmes szocialista izgató ellen feljelen­
tést tesz a rendőrkapitányságnál és kérni fogja, hogy 
toloncolják haza. Midőn a vő komoly képpel ezt előtte 
kijelentette, az anyós annyira megijedt a toloncolástól, 
hogy nyomban összeszedte batyuját és még az nap 
hazautazott Karáusebesre. — Ajánljuk e recipét az anyó­
sokkal összeferhetlen vők figyelmébe.

Anna-bál. Nemes-Militicsen vasárnap pompásan 
sikerült Anna-bált rendeztek. Nemes-Militics község egész 
intelligenciája ott volt; az ott tartózkodó fürdőközönség 
es a Zomborból ez alkalomból kirándultak reggelig mu­
lattak a kedélyes bálon. A bálról különben jövő szá­
munkban részletesebb tudósítást közlünk.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatják a felejt- 
hetlen jó férj, szeretett apa, nagyapa és testvér Ried 
József folyó évi Julius hó 22-én reggeli 7 órakor, éle­
tének 82 ik évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. A megboldogult földi maradványai 
folyó hó 23 án délután 4 órakor fognak a gyászházbau 
(Antal-utea 234. sz.) beszenteltetni és a Szent Rókus 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise-áldozat pedig folyó évi Julius 28 án délelőtt 
8 órakor fog a helybeli r. kath. templomban a Miden- 
batóuak bemutattatni. Zombor, 1898. évi julius hó 22 én. 
Legyen nyugalma csendes. Emléke áldott! Özv. Ried 
Józsefné szül. Leitner Rozália, özvegye. Riedl Emma 
ReH Janosné szül. Riedl Julia, gyermekei. Reil János,’ 
veje. Iíell Lajos, Rell Emma, Rell Mária, unokái. Özv! 
Leszer Mária szül. Riedl, testvére.

Névváltoztatás. Kiskorú Zweig Emil és Sán­
dor, Zweig Mór bajai szállodabérlőnek íiai, vezetékue- 
vöket „Agai“-ra változtatták.

liaveleziés,

Jankovácz, 1898. jul. 22.
Tisztelt szerkesztő ur!
Csodálatos időket élünk mi jaukovácziak. Mintha 

a levegőben volna valami idegizgató eseménynek az 
előhírnöke. Ne tessék hinni kérem, hogy aszfaltirozui 
fogjuk utcáinkat: örülünk, ha saját gyártmányú első­
rendű tégláinkból a tiz év óta készülő járda csiuálásához 
foghatunk ; azt se tessék gondolni, hogy a költséges 
villany-világítás eszméjét magunkévá tettük ; szerfölött, 
örvendünk annak is, hogy ha az utcasarkokon petróleum­
lámpások világítanak őszi és téli estéken, amikor leg­
alább abban lógunk gyönyörködhetni, hogy meddig ér 
a sár. Mértékül természetesen a csizmánk szolgai, mert 
hát mi magyarok vagyunk, akik még a sarat is csak 
azért szíveljük meg, mivelhogy az csak a papucsnak 
meg a cipőnek árt, amit rossz néven nem vehetünk, 
mert hogy az atfajta veszélyes lábtakaró józságokat a 
„gyütt-mönt“ népek viselik. Szóval az élvezetek száma 
egygyel szaporodik Jankón.

Valaki azt merészelte hireszlelni városunkról, hogy 
rettenetesen el van dugva s szánalmas módon hátra 
maradt; akárcsak arák, úgy halad előre. Megbotráu koztunk 
e szándékosan rosszakarat sugallta híresztelés fölött; mert 
igaz ugyan, hogy a szomszédos Tataháza, mely hozzánk 
legközelebb esik, három órányi távolságra van, de ki 
merné Jankónak a bács alrnási kerület községei fölött 
való szellemi fölényét tagadni ? Annyi tudásra vezető és oly 
virágzó egylet nincs a kerület egy községében sem, mint 
Jankón. Ez a tény pedig világos bizonyítéka városunk 
előrehaladottságának. Hanem az igaz, hogy el vagyunk 
dug'va. Ennek tulajdoníthatjuk, hogy ha valami idegen 
vetődik hozzánk, megbámulják, akár csak a Manó ur 
kirakatában a húsz forintos selyemkendőket; viszont, 
ha mi vetődünk Bajára, avagy Szabadkára, a gúnyos 
tekintetek özönével kell megküzdenünk, mert a jankói 
ember fizovimiskája typikus, az elzárkozottság hű kife­
jezője, ami, ha fizetéssel nem is jár, hiba, mivel a leg­
többen azt hiszik, hogy aki jankói, az egyszersmind 
falusi, pedig Jankovácz nem falu, hanem város, mi 
legalább szentül meg vagyunk győződve.

Múltkor egyik újságban — mert még ez is jár 
hozzánk, — egy hirt olvastunk: a Dunát csatornával 
összekötik a Tiszával. Budapestnél lenne a csatornának 
egyik vége, a másik meg Szegednél. Kicsiben múlt, 
hogy a terv kivitelét a minisztériumban meg nem aka­
dályoztuk Mennyivel helyesebb volna az a csatorna, igy 
gondoltuk! ha Kalocsától kiindulva, Jankót érintve, 
ugyancsak Szegednél végződnék. Mennyi hasznot hozna 
ez nekünk is, meg az államnak is. De hát olyan az az 
állam, hogy hidat, vasutat, csatornát, meg tücsköt-bogarat 
mindent csak Pestnek építtet, Jankó pedig marad elrejtve 
kincseivel a puszták homokja közepén.

Már kezdtünk zúgolódni a legmagasabb államha­
talom ellen, amikor az a hir ütötte meg füleinket, hogy 
vasutat akarnak építeni még pedig Halastól kiindulva 
Jankót, Almást, Katymárt érintve Sztanisicsig.

A levél megjött a városházára s a bíró gyűlést 
hitt össze, melyen nem csak a városi képviselők, hanem 
a közpolgárok is summásan megjelentek. A jegyző rö­
videsen előadta a tanács összehívásának okát és kezdte 
dicsérni a vasutat, a hogy illik, mondván róla szépet, 
jót sokat, többet, mint a mennyit a jóravaló bajadonról 
szokás. El is hitték mind, csak az a hiba, hogy most 
Bajánál a Dunát áthidalják s igy az a kérdés merül fel, 
vájjon ennélfogvást a Halas—Baja közt építendő vasút, 
melyre Jankovácz 40,000 forinttal hozzájárulni ajánlko­
zott már évekkel előbb, nem lesz e hamarosan a meg­
valósítás útjára terelve? Mivel pedig a Halas—Sztanisics 
között tervezett vasút építésének költségeihez való hoz­
zájárulás csak az esetben volna okszerű, ha amaz rövid 
idő alatt meg nem valósulna ; bár erről meg határozat 
nincs; 30—35,000 frtuál többet Jankovácz hozzájárulási 
költség fejében nem ad ezen legújabban tervezett vasút 
kiépítésére. Amazt nem építik; emezt építenek, de áldo­
zatot hozni érte nem fognak : igy hat ez is csak terv 
marad. Szóval Jankó ezután is megmarad a világ közé­
pén, épen ott, a hol száz évvel előbb volt.

Az azonban igaz, hogy attól az 50,000 forinttól is 
elesik Jankó, melyet a vasút évente a közlakosság 
zsebébe fizetne.

Szalonnás Péter uram egyszer azt mondta, hogy 
ha az az ördögkocsi a varos alá jön, kimegy a tanyára 
s holta napjáig be sem tekint.

Ne fejjen kend Szalonnás gazduram ! ha föltámad, 
még akkor sem látja itt az ördög kocsiját.

----------- Jankói.
Fürdői levél.

Harkány, 1898. julius hó.
Mig az ember Zombortól Harkányig ér, majdnem 

egy teljes napi utat tesz meg vasúton és tengelyen. Ez 
pedig, az ut kellemellensegeit és faradalmait tekintve,

nemcsak a beteg embernél, de az egészségesnél is fölér 
egy kis spanyol inkvizícióval. Hanem amint az ember 
Harkányba ér és belép a fürdői parkba, elfelejti a szen­
vedett kellemetlenségeket és fáradalmakat. E park való­
ban meglepő látványt nyújt a szemlélőnek. Nem túlzók, 
ha azt mondom, hogy párját ritkítja.

Gondos kezekre és még gondosabb felügyeletre 
vall az egész berendezése.

_ A roppant nagy területű (68 hold) parkban minden 
fürdővendég kényelmesen megtalálhatja a maga szóra­
kozását.

A betegek az erdő százados tölgyeinek lombkoronái 
alatt üdíthetik fel megbénult tagjaikat, a gyönyörű fa­
sorok és még gyönyörűbb szőnyeg és virágagyak közt 
talál szórakozást a mulatni vágyó fürdővendég, kitűnő 
cigány zene mellett, mert a „fekete gyerekek“ olyan 
édes nótákat csalnak ki a „szárazfájukból“, hogy a 
harsányi hegynek a szive is megmozdulna tőlük, ha kő­
ből nem volna.

A sűrű lombsátorok, a vadregényes lugasok és az 
ezernyi színben pompázó szebbnél-szelib és illatos rózsák 
közt pedig a szerelmesek turbékolbatuak szelíd galambok 
módjára, és enyelgeseiket nem háborgatja mas, mint a 
susogó falevél, az illatos virágok kelyhének sóhaja és 
a lombredők közt besurranó ártatlan napsugár, mely 
aranyos zománccal vonja be az örömtől és boldogságtól 
ragyogó arcaikat. ~

Még az apró-cseprő nemzedék szórakoztatásáról is 
van gondoskodva a széles, nagy gyepágyakkal, hol 
kényök-kedvök szerint kergethetik a finnes szárnyú pil­
langókat, üthetik magasra a labdát, vagy elnyujfózkod- 
batnak a puha, friss fűben és mesélhetnek egymásnak 
aranyhaju tündérekről, elátkozott királyfiakról, meg arról, 
hogy valamikor régen hogyan szántotta föl napnyugtától 
kakas-szólásig az ördög a harsanyi hegyet csuda-nagy 
vas-ekével, hogy elnyerhesse Orbasi Márlha kezet, jég­
hideg szivével együtt. Ha pedig az idő viszontagságai 
és szeszélyességei (mert tetszik tudni a szives olvasónak, 
hogy az idő is olyan szeszélyes, mint az asszony) meg­
tagadják a szórakozni vágyó türdőveudegektől azt, hogy 
a természet szépségeit a szabadban élvezhesse, akkor 
ott van a nagy gyógyterem, mely kényelemmel beren­
dezve társalgót, olvasó- és kártya-szobát is foglal magá­
ban, sőt a zenekedvelők és a közönség szórakoztatasara 
egy kitűnő zongorát is a falai közé zár tágas, viráglepte 
terraszszal, melynek oldalain a százkaru folyondár eleven 
zöld leveleivel kapaszkodik ég fele vetélytársaival, a 
harmattól csillogó futórózsákkal.

A gyógyterembeu az „arany fiatalság“ minden va­
sárnap este táncra perdül és vigkedvvel jarja a rkállai 
kettőst“, mig ki nem farad. És „Fáraó fiai“ olyan edes- 
örömest húzzák a talpalá valót, hogy szinte a bénáknak 
is kedvük kerekedik egy kis „ropogós csárdásra“.

A fürdő kénes vize, mely 64 C. fokú hőmérsékű, 
rendkívüli gyógyerővel hir; a különféle bajokban szen­
vedő emberiség ezrivel veszi igénybe nyaranta a tenné 
szelnek ezen megbecsüllietleu áldását, melyet a tudomány 
és az emberi kéz szorgalma elég kényelemmel rendezett 
be a számára és javarészben teljesen meggyógyulva 
hagyja el a fürdőt, uj erőt, uj életkedvet merítvén a 
további munkához.

Az ország minden részéből tömegesen látogatják 
e helyet, szegények, gazdagok, fiatalok és öregek egy­
aránt és a délutáni sétányok úgy tarkállanak a minden 
rendű és rangú cifra népies viseletektől, mint a mező 
vadvirágai.

Egy „bácskai podegrás fürdővendég“ gondolom 
azt irta e lapok hasábjain néhány hét előtt, hogy olyan 
sok szép zsidó leányt, mint itt, kevés helyen látott. No, 
én ezt nem merem állítani, nem azért, mintha félnék az 
én „kedves oldalbordámtól“, hanem azért, mert nem 
látom a szépet, a mi a lelket gyönyörködteti, a szemet 
csiklandozza.

Szodoma városa tüzes kénesőtől pusztult el, mert 
benne — a szentirás szavai szerint— tiz igaz nem találtatod. 
Ha ez mérvadó volna Harkányra is, az is elpusztulhatna, 
mert benne nemcsak tiz szép zsidó lányt, de egyáltalán 
10 szép lányt sem találhatni. Nem is igen kötnek itt 
polgári házasságot, hanem csak .... harisnyákat. De a 
szerelmes szeladóuoknak ez is elég a földi boldogságra.

Lehet, hogy az „Anna“ bálra gyűlik majd össze 
a környékbeli „szépség“ és ez a bal talán egy-néhány 
polgári házassággal is végződik.

De erről majd jövőre. ])pj TOFÓ.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

3569. sz. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
G’sataalja községben leköszönés folytán üresedésbe 

jött irnoki állásra pályázat hirdettetik.
Az állás javadalmazása elóleges havi részletekben 

fizetendő 300 frt készpénz.
Felhívom pályázni szándékozókat, hogy felszerelt 

térvényeiket hozzám f. évi augusztus hó 6-áig 
annal is inkább nyújtsák be, mert elkésett folyamodvá­
nyok figyelembe vétetni nem fognak.

A választás határnapja a pályázat lejárta után fog 
titűzetui.

Baján, 1898. évi julius 23-án.
Főszolgabíró szabadságon :

Szutrély,
2—1 szolgabiró.

Kiadd lakás.
Zomburban. bajai ut 1± szám 

alatti ház. í. évi november hú 1-étííl 
kiadó. Bővebb értesítés Ehrlich 
Nándornál nverheto.



3985. sz. 
kig. 1898.

Pályázati Hirdetmény.
O-Kanizsa községben üresedésben levő s 300 frt 

évi fizetés, raliázat és teljes felszereléssel javadalmazott 
községi gyalogrendőri állásra ezennel pályázat birdette- 
tik, felbivatnak pályázni szándékozók, bogy felszerelt 
kérvényüket f. é. augusztus hó 4-ig ezen előljá 
róságboz adjak be.

0 Kanizsán, 1898. Julius bő 21 én.

cHz elöljáróság.

Karavukova (katbolikus községi községi iskolájánál 
megüresedett tanítói állásra ezennel augusztus hó 
20-ig pályázat birdettetik. Jövedelme 480 frt bavi 
előleges részletekben. A tannyelv német-magyar. A meg­
választott köteles dij nélkül az ismétlőiskolát tartani. A 
folyamodok kellőleg felszerelt kérvényeiket a karavukovai 
községi iskolaszékre címezve alulírotthoz küldjék. Az 
állás szeptember 1-én foglalandó el.

Karavukova, 1898. július hó 20-án.
Tiirnovszky Rudolf,

3—1 iskolaszéki elnök.

ti

Éti ™ M
Baumgarten Gyula vb. kulai fűszer- és 

rövidáru-kereskedő csődtömegébe leltározott bolti cikkek, 
szerelvények és egyéb ingók a csődválasztmány határo­
zatához képest ajanlati versenytárgyalás (offer!) 
utján egy tömegben lévén cladandók, felbivatnak venni 
szándékozók, hogy a megadni célzott vételárt szabatosan 
feltüntető és az alábbi leltári becsáraknak 10° 0 
natpénzli! tartalmazó Írásbeli lepecsételt vételi aj an la 
taikat folyó évi augusztus 7-ik napjának dél­
előtti II órájáig alulirt tömeggondnoknál Kulán, 
vagy pedig dr. Révai Adolf ügyvéd, csődv. jegyzőnél 
Zom borban nyújtsák be.

\ evő köteles az ajánlatának elfogadásáról vett 
értesítéstől számítandó 8 nap alatt — a vételárnak elő­
zetes lefizetése ellenében — alulirt tömeggondnoktól a 
megvett tömeget átvenni s az átruházási illetéket viselni.

Ha vevő a feltételek bármelyikének eleget nem 
tesz, bánatpénzének elvesztésén felül a tömegnek okozott 
kárt is megtéríteni tartozik.

A csőd választmány sem az áruk minősége és meny 
uyisége, sem a leltári számadatok helyességéért szava­
tosságot nem vallal és fcutartja magának a jogot, hogy 
a legnagyobb ajánlatot se fogadja el.

Az eladandó tömeget képezik : a boltban, raktár­
ban, pincékben és félszerben 77—2478. tételek alatt 
leltározott ingókból még meglevő fűszer- és különféle 
rövidáruk, festékek, olajok slb. — befoglalva az 1930—60. 
tételig összeirt és 738 frt 20 krra felbecsült bolti állvá­
nyokat és szerelvényeket is — 6443 frt 55 kr becs­
értékben, továbbá a 2419. tétel alatti kukoricagóré 100 
fit és a 2480—2593. tétel alatt az udvarban, kamrák 
ban, istállóban és padlásokon összeirt különféle szerel 
vények, faneműek és árucikkek 268 frt 76 kr becs 
értékben; a 10°,0 bánatpénz kiszámítására alapul szol­
gáló leltári becsérték kitesz tehát US 12 frt 31 krt.

Az egész áruraktár közbejöttömmel mindenkoron 
megtekinthető.

A beérkezett ajánlatok felett a csőd választmány 
dr. Riuck Armin vál. elnöknél folyó évi augusztus hó 
i-en délelőtt 11 órakor tartandó ülésen fog határozni.

Bács-Kulán, 1898. évi július hó 20-án.

Kovácsi! Ágoston,
csődtömeggondnok.

3457. sz. 
kig. 1898.

5. jkönyvi szám. 
R. A. B. 1898.

Pályázati hirdetmény.
A Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósága által 

kezelt ifjabb báró Rudies József-féle ösztöndij-alapitványbol 
az 1898—J 899-ikí tanévtől kezdődőleg adományozandó 
ösztöndíjak számát az alapítólevél 4-ik pontjának rendel­
kezéseihez képest erre illetékes és a vármegye törvény­
hatósági bizottsága által 1898. évi május hó 23-an tartott 
rendkívüli közgyűlésében 529. közgy. 1898. sz a. hozott 
határozatával kiküldött bizottság 1898. évi Julius hó 4-en 
tartott ülésében megállapítván, ezennel közhírré tétetik, 
hogy a fentebb nevezett ösztöndíjalapból az 1898 1899.
tanévtől kezdődőleg huszonöt (25) ösztöndíj és pedig az 
alapítólevél 7. és 9. pontjaira való figyelemmel, huszon­
három (23) fiu-tanulóknak, kettő (2) pedig leány-tanulóknak 
fog a m. kir. vallás- és közoktatási minister ur jóváhagyá­
sának fentartása mellett adományoztatni.

Egy-egy ösztöndíj összege az alapítványi tőke 10,000 
(tízezer) forintos részletének mindenkori egy évi kamatá­
ban, illetőleg 1 évi szelvényének értékében van az alapító­
levél 3. pontja szerint megállapítva, mely azonban 400 
(négyszáz) forintot meg nem haladhat.

Az ösztöndíjak az ösztöndíjasoknak az iskolai évben 
utólagosan félévenként fognak a vármegyei házipénztárból 
kifizettetni.

Az alapítólevél rendelkezéseihez képest: „7. Az ösz­
töndíjak Bács-Bodrogh megyei születésű vagy illetőségű, 
vagy a vármegye szolgálatában álló szülőktől származó 
kifogástalan erkölcsű, példás magaviseletéi és jó, illetve 
íitűnő előmenetelt tanúsító olyan tanulóknak vallás- és 
nemzetiségre való tekintet nélkül adományozhatok, a kik 
valamely fő- vagy algymnasium, fő- vagy alreáltanodaban, 
felsőbb vagy alsófoku kereskedelmi iskolában, polgári is­
kolában, közép ipariskolában, elemi iskolai tanítói képző 
idézetben, felső nép- és polgári iskolai tanítóképző-inté­

zetben (pacdagogium), tudományos egyetemen, műegye­
temen, jog akadémián, országos min taraj ztanodában, vagy 
bármely más magasabb, illetőleg az előbb felsorolt isko- 
úkkai egyenlő fokú, de minden esetben csakis a magyar 

állam területén levő tanintézetben folytatják tanulmányai­
kat. Az ösztöndíjasok külföldi tanintézetekben tanulmá­
nyaikat csak a bizottságnak a m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter által jóváhagyott határozata alapján foly­
tathatják.

8. Az ösztöndíjak adományozásánál báró Rudics József 
oldalági rokonaitól leszármazó példás magaviseletű és 
ól tanuló ifjaknak vagy leányoknak, másodsorban Almás

és Kunbaja község lakói példás magaviseletű és kitünően 
tanuló gyermekeinek a többi pályázókkal szemben min­
denkor elsőbbség adandó.

9. A 4. pontban meghatározott bizottság az ösztön­
díjak közül legalább kettőt olyan leánytanulóknak adomá­
nyozni] d, a kik a nők továbbképzésére szolgáló valamely 
felsőbb tanintézetben tanulnak, a kiknek azonban a 7. 
pontban kikötött feltételeket szintén igazolniuk kell.“

Felhivatnak ennek alapján az ösztöndíjban részesülni 
kívánók, hogy a) a születésükre vonatkozó anyakönyvi 
kivonattal, b) az illetőségüket és erkölcsi viseletűket tanú­
sító helyhatósági bizonylattal, c) az illető tanintézet tény­
leges látogatását és előmenetelüket igazoló iskolai bizonyít­
vány nyal felszerelt kérvényüket — melyhez a szülők va­
gyoni viszonyaira vonatkozó helyhatósági bizonyítvány, 
továbbá a báró Rudics József oldalági rokonaitól leszár­
mazó folyamodók részéről az ezen leszármazást igazoló 
okmányok és a bács almási és kunbajai folyamodók részé­
ről a szülőknek ezen községekben való (állandó) lakását 
igazoló helyhatósági bizonyítvány is csatolandók lesznek 
— bezárólag 1898. évi augusztus hó 31-éig 
Bács-Bodrogh vármegye és Zombor sz. kir. 
város főispánjához annál is inkább nyújtsák be, 
mert az alapítólevél 12-ik pontjához képest, a kellően fel 
nem szerelt, vagy a fentebb meghatározott pályázati ha­
táridőn^ túl benyújtott kérvények figyelembe nem vétetnek.

Kelt Zomborban, a báró Rudics József-féle ösztöndíj- 
alapítványi bizottság 1898. évi julius hó 4-én tartott 
üléséből.

Ifj, Heindlhofer Róbert
Zombor.

Idei töltésű ásvány- es gyógyvizek:
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Bikszádi,
I Borszéki, 
Carlsbadi, 
Etnsi,
Giesshübli,
Krondorfi,
Lividia,
Margit,
Mohai Ágnes, 
Marienbadi, 
Polenai, 
Parádi,

Salvator,
Scheebergi,
Selters,
Petőfi keserű viz. 
Hunyadi „
Ferencz József „ 
Zrínyi »
Bákóezy „
Hercules,
Levico,
Roncegno,
Guber forrás.

Rohitsehi,
Borok, pezsgők, Martel I cognac.

Szegedi és veronai szalámi, sajtok stb.
Cement, Cárból, Carbolineum, Tinc- 

toral nagyban és kicsinyben.
A cséplőgép tulajdonosok különös fi­
gyelmébe ajánlom I. rendű gépolaja­
mat, nagyban és kicsinyben ; továbbá Tovotte 
*—8 zsir és cylinder-olajat.

A zombori magyar királyi pénzügyigazgatóságtól.
55,422. sz.

I. 1898.

Vojnits s. k.,
főispán, mint a bizottság elnöke.

600. szám.

Lemondás folytán üresedésbe jött Bajmok és Kun 
baja községekből álló bajmoki körállatorvosi állásra 
ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik 
ezen állasra pályázni óhajtanak, pályázati kérvényüket 
folyó évi augusztus hó 15-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mert az elkésetten beérkezett kérvényeket 
tekintetbe venni nem fogom.

A javadalmazás a következő:
Bajmok község részéről évi 450 frt, Kunbaja község 

részéről 150 frt előleges havi részletekben; továbbá 
mindkét községben magánosoknál teljesített gyógyke­
zelésért szabály rendeletileg megállapított dijak, végre 
Bajmok községben a husszemle után ugyancsak szabály- 
rendeletileg megállapított dijak.

Bács-Almás, 1898. évi julius hó 14-én.

3Dr_ Bittér,
szolgabiró.

7763. szám.
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó B.-Kula községében elhalálozás 

folytán üresedésbe jött, évnegyedenként előleges részle­
tekben felvehető évi 500 Írttal javadalmazott községi 
segédjegyzői állasra ezennel pályázatot nyitok.

t elhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen megszerkesztett és felszerelt folyamodvá­
nyaikat hozzám legkésőbb folyó évi augusztus 
hó 15-ik napjáig annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később érkezőkét figyelembe venni nem fogom.

B.-Kulan, 1898. évi julius hó 16-án.

3—2
Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.

kig. 1898.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott elöljáróság által ezennel közhírré tétetik, 
hogy Szántóvá községe által a magas kincstártól örök 
áron megvett halászati jog és az ott termett nád folyó 
évi október 15-étől hat egymásutáni (esetleg egy) évre 
f. évi szeptember 8-án délután '/44 órakor 
Szántóvá községházánál nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár: Az I. számú halászati jog és nádért 
melyért a folyó évben 595 frt fizettetett, évi 300 frt. A IL 
számú halászati jog és nádért, melyért a folyó évben 
75 frt fizettetett, évi 30 frt.

Az árverés többi feltételei a délelőtti hivatalos 
órák alatt alulírott jegyzőnél megtekinthetők.

Bánatpénz 10%.
Szántóvá, 1898. évi julius hó 8-án.

Ódry Andor, Sírok Péter,
jegyző. 3—3 biró.

Árlejtési hirdetmény.
A titeli úgynevezett matliematikai, jelenleg kir. 

adóhivatali helyiséggel kapcsolatos adótárnoki lakás, 
kincstári épület átjavifását a nagyin, ni. kir. pénzügy­
minisztérium folyó évi május hó 6-án kelt 36,682 P. .M. 
számú rendeletével 250 frt 45 kr költséggel engedé­
lyezvén, alulírott kir. pénzügy igazgatóság vállalkozókat 
ajánlataiknak beadására az alábbiakban hívja fel.

1. Vállalkozó köteles a teljesítendő munkát 1898. 
október 15 ig befejezni.

2. A munkálathoz szükséges anyagoknak jó miuő- 
ségűeknek, tartósaknak, a munkálatnak pedig kifogá- 
solhatlaunak kell lennie.

3. Az ajánlatok, melyekben ajánlattevő kijelenteni 
tartozik, hogy az árlejtési hirdetmény feltételeit ismeri 
és magát azoknak aláveti, 50 kros bélyeggel ellátva, 
zárt borítékba teendők és azokhoz a 250 frt 45 kr 
vállalati ár 10°/o a, vagyis 25 frt készpénzben avagy 
állampapírokban bánatpénzül csatolandó, esetleg a bá­
natpénz letételét igazoló adóhivatali nyugta melléklendő.

4. Ajánlattevők köztit annak ajánlata fog elfogad­
tatni, kié a kincstárra nézve a legelőnyösebb lesz s a 
kié a legnagyobb árleengedési kedvezményt és a kincs­
tárral szemben a legnagyobb biztosítékot nyújtja, de a 
pénzügyigazgatóság fen tartja magának a jogot, hogy 
az ajánlatok el, vagy el nem fogadása felett szabadon 
határozhasson.

5. Ha vállalkozó a fenti feltételeknek eleget nem 
tesz, bánatpénzét elveszti és a helyreállítási munkálat 
az ő költségére újabb árlejtési hirdetmény utján fog 
foganatosíttatni.

6. Vállalkozó a vállalati összeget a munkálat be­
fejezte után akkor fogja megkapni, ba azt a műszaki 
felülvizsgálat kifogástalannak fogja találui.

7. Vállalkozók következő ajánlatot tartoznak be­
nyújtani : „Én alulírott a tileli kir. adótárnoki lakásul 
szolgáló kincstári épületnek 1898. október 15-ig való 
átalakítását % leengedése mellett frt
ki ért magamra vállalom és a zombori m. kir. pénzügy- 
igazgatóság 55,422/1. 1898. számú árlejtési hirdetmé­
nyében foglalt feltételeknek magamat alávetem. A hir­
detményben megjelölt okmányt, illetve 25 frt kr 
bánatpénzt ide mellékelem.“

8. Az ajánlatok beadásának batáridejéül f évi 
augusztus hó 15-ik napjának délelőtti 10 
órája tűzetik ki, amely határnapig az ajánlatok alulirt 
kir. pénzügyigazgatósághoz címezve benyújtandók.

9. Elkésetten, vagy nem kellően felszerelt, avagy 
távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Végül figyelmeztetnek vállalkozók, hogy a vég­
zendő munkát feltüntető részletes költségvetés a tileli 
kir. adóhivatalnál, a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthető.

Zombor, 1898. év julius hó 18-án.

2—2
Szűcs,
p. ti.igazgató h.

Bács-Martonos községben üresedésbe jött 
évi 240 frt készpénz fizetéssel s 60 frt ruha- 
átalánynyal javadalmazott 7. számú gyalogrendőri 
állásra pályázat birdettetik. Felhivatnak az érde­
keltek, hogy pályázati kérvényeiket folyó évi 
augusztus hó 5-ig ezen elöljáróságnál beadni 
el ne mulaszszák.

B.-Martonoson, 1898. évi julius hó 20-án.
3—1 Az elöljáróság.

Zombor. Bitieminn Nándor ie fU könyv- és kőnyomdijából.

1369. szám.
189ÍK

Pályázati hirdetmény.
Gara községében leköszönés folytán üresedésbe 

jött egy gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik.
Felhivatnak az ezen állásra pályázni kívánók, hogy 

szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alulírott községi 
elüljáróságnál folyó évi julius hó 31-ig nyújtsák 
be annál is inkább, mivel a későbben érkezők figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ezen állás javadalmazása 200 frt évi fizetés, mely 
bavi utólagos részletekben fog Gara község pénztárából 
kiutalványoztatni.

A megválasztott a választás napján állását azonnal 
elfoglalni köteles s ruházatát pedig saját költségén be­
szerezni tartozik.

Gara, 1898. évi julius hó 21-én.
Pencz Ádám, Dobler József,

jegyző. biró.
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